



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 19 АПРЕЛЯ 2016 г.

№ 66-67 [8513-8514]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА

ПЛЮС



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



**ДЕБАТЫ:**  
Тема дня:  
поддержка  
предпринимательства

[стр. 2]



**КОНФЕРЕНЦИЯ:**  
Глобальные  
технологии  
глазами молодежи

[стр. 2]



**РЕЙД:**  
Автомойки-нелегалы,  
или Борьба  
продолжается

[стр. 2]



**ТЕАТР:**  
Классика  
вне времени

[стр. 6]

Редакционная колонка

## Полиграфическая продукция все так же популярна

■ Три года назад в стране появился новый профессиональный праздник — День российской полиграфии, который отмечается сегодня. Несмотря на развитие цифровых технологий и тотальную компьютеризацию общества, полиграфическая продукция все так же пользуется спросом во всем мире.

Полиграфия — отрасль промышленности, занимающаяся размножением печатной продукции: книжно-журнальной, деловой, газетной, этикеточной и упаковочной. Очевидно, что никакой компьютер не заменит особого приятного глазу журнального глянца, ощущения толстой книги в руках, шуршания свежей газеты.

Инициаторами праздника выступили сами полиграфисты. Их поддержали министр культуры РФ и Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям. Дату приурочили к началу работ над первой печатной книгой на Руси «Апостол», создание которой длилось целый год — с 19 апреля 1563 года по 1 марта 1564 года. Именно тогда великий царь Иван Грозный распорядился построить первую типографию. С того времени и берет свое начало русская полиграфия.

На сегодняшний день это одна из наиболее динамично развивающихся отраслей промышленности нашей страны и является материально-технической базой издательского дела и инфраструктурным (вспомогательным) для других видов бизнеса — пищевой промышленности, рекламы, торговли и других.

Характер продукции и сложная технология ее изготовления определяют высокие требования к кадрам полиграфической промышленности, которые должны обеспечивать эффективную эксплуатацию техники, умело управлять сложными технологическими процессами и организацией производства. Важная особенность полиграфической промышленности — высокий общеобразовательный уровень рабочих кадров. С 1991 года полиграфия в России пережила несколько этапов организационно-экономического реформирования: адаптировалась к факторам внешнего рынка, прошла общие финансовые кризисы, стала более устойчивой к экономическим условиям.

Надо сказать, что в нашей стране затраты на производство полиграфии в разы больше, чем расходы на готовую продукцию. Между тем, в последнее время наблюдается повышение объема производства книг, газет и журналов.

Согласно информации Российского книжного союза, в нашей стране впервые за 25 лет выросли книжные продажи. Также в РКС отметили, что в прошлом году было выпущено около 112 тысяч книг и брошюр, что выше аналогичного показателя 2014 года на 0,4%. Кстати, Россия регулярно занимает четвертую строчку в рейтинге издания книг в мире. Очевидно, что пришло время российской книжной отрасли выходить на мировые рынки — нет никаких сомнений в том, что мы способны выдержать конкуренцию. ■

«Автопробег»



Вчера столица СКФО встречала участников Международного общественно-патриотического проекта «Звезда нашей Великой Победы», которые прибыли к нам автопробегом. Акция состоялась у мемориала «Огонь Вечной славы» и собрал не только официальные лица и представителей власти, но и много местных жителей и гостей курорта.

ПЕРЕД торжественным открытием митинга присутствовавшим показали плац-парад в исполнении юнармейцев Поста № 1 у мемориала «Огонь Вечной славы». Затем прошла минута молчания в память павших в ВОВ.

В мероприятии приняли участие депутат Государственной Думы России Ольга Казакова, заместитель председателя Правительства Ставропольского края Ирина Кувалдина, заместитель председателя Думы Ставрополья Виктор Лозовой, заместитель главы администрации столицы СКФО Инна Пленикова, председатель городского Совета ветеранов Николай Лега, заведующий отделом по делам молодежи Михаил Ежек и другие. Все они обратились к собравшимся со словами благодарности за трепетное

## Знамя Победы в столице СКФО

отношение к истории и с призывами чтить память тех, ценой жизни которых нам досталась победа в ВОВ.

— Эта акция — еще одна маленькая частица нашей памяти. Мы сегодня с трепетом и гордостью прикасаемся к красному знамени, — подчеркнула О. Казакова. — Надо сделать все, чтобы потомки знали правду о войне.

Итак, кульминацией митинга стал традиционный ритуал: пятигорчане вместе с участниками проекта развернули огромное красное знамя. Напомним, автором проекта «Звезда нашей Великой Победы» является Всероссийская организация «Боевое братство». По замыслу организаторов пять автомобильных колонн одновременно начали движение из пяти городов: Симферопо-

ля (Крым), Бреста (Белоруссия), Архангельска, с острова Русский (Владивосток) и Дербента (Дагестан). Пятигорск включен в маршрут Дербентского луча.

— «Звезда нашей Великой Победы» не экскурсия, не путешествие и не развлекательный автопробег. Это высокая честь и историческая миссия — пронести через всю страну полотноще как свидетельство единства наших народов, 71 год назад одержавших победу над фашизмом, — рассказал руководитель автопробега Артем Кашшцын.

Автомарш завершится 9 мая в Москве.

Татьяна ПАВЛОВА.

Фото Александра ПЕВНОГО.

ТОТ АЛЬНЫЙ ДИКТАНТ



АКЦИЯ в городе-курорте проходила, как и в прошлые годы, на двух площадках — в Пятигорском государственном лингвистическом университете и Институте экономики и управления. В первом вузе текст зачитывала доктор педагогических наук, руководитель центра русского языка и культуры «Институт Пушкина» Ирина Федотова, во втором — член Союза журналистов РФ Василий Танасьев. В других «точках» проведения акции в этой роли выступили, в том числе, и очень известные личности: министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов, актер Сергей Безруков и даже сказочный персонаж — Кот ученый.

Автором диктанта в этом году стал детский писатель Андрей Усачев. Текст традиционно был изначально разделен на три части — для жителей разных часовых поясов. Так, первая называлась «Вкратце об истории театра», вторая — «Вкратце об истории письменности» и третья (которую писали и пятигорчане) — «Вкратце об истории Олимпийских игр». В первых двух 288 слов, в последней — 289.

## Насколько вы грамотны?

И это не преувеличение. Во всероссийской акции «Тотальный диктант», прошедшей в минувшую субботу, участие приняли взрослые и дети, россияне и граждане других стран. По предварительной оценке экспертов, в этом году проверить свою грамотность отважились рекордное количество людей. Не остались в стороне и пятигорчане. В столице СКФО диктант написал 281 человек.

— Если честно, я впервые пришла на Тотальный диктант, и мне немножко страшно. Диктанты не писала с тех пор, как окончила школу. По профессии я юрист, правила русского языка, конечно, подзабыла, но в целом считаю себя грамотным человеком, — поделилась одна из участниц акция Елена.

— Я совсем недавно окончила вуз, по профессии учитель русского языка и литературы, и участие в этой акции считаю своим долгом, а заодно и проверкой на профпригодность, — призналась другая участница Екатерина. Так или иначе, условия были у всех одинаковые — лист бумаги и ручка. Как и предполагается, перед непосредственным написанием текст зачитывался несколько раз. Сначала с экрана монитора его озвучивал сам автор, затем преподаватель в зале. Далее отрывок диктовался по фрагментам. По окончании его повторили целиком. Пару минут на проверку, и все — работу нужно сдать.

В целом текст был среднего уровня сложности. В основном люди признавали, что были трудности с пунктуацией. Что касается орфографии, то, как обычно, наиболее сложные моменты оговорили (то есть напомнили правила) перед началом диктанта.

Результаты будут доступны 20 апреля после 18.00 на сайте Тотального диктанта на городской странице totaldict.ru/pятигорsk/.

Дарья ВОРОПАЕВА.

Фото Александра ПЕВНОГО.

НА СНИМКЕ: акция «Тотальный диктант» в ИнЭУ.

## РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕРЕ

Многолетняя семья получила участок

ВЛАСТИ города Невинномыска доложили губернатору Владимиру Владимирову о предоставлении земельного участка многодетной матери Марине Соламатиной, направившей вопрос на Прямую линию с Президентом РФ.

Как сообщил глава администрации Невинномыска Василий Шестаков, с Мариной Соламатиной оформлен договор аренды земельного участка по улице Рождественской. Выбор участка для индивидуального жилищного строительства согласован с заявительницей.

Также Дума города Невинномыска обратилась в Думу Ставропольского края с инициативой внести изменения в краевое законодательство, исключив требования к

многолетним семьям предоставлять документы о нуждаемости в улучшении жилищных условий.

## Старт «Фронтовых бригад»

НА СТАВРОПОЛЬЕ стартовала акция «Фронтовые концертные бригады» в честь празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Концертные выступления мобильных творческих бригад построены по принципу обмена между районами и городами. В проекте принимают участие самодеятельные художественные коллективы муниципальных учреждений культуры, дети и молодежь, ветераны войны и труда.

Выступления «Фронтовых бригад» будут проходить на территории края до 9 мая, зрителям будет представлено порядка 50 концертных программ.

Соб. инф.

Безопасность

## Защитить пятигорчан



В столице СКФО состоялась заседание городской антитеррористической комиссии. В нем приняли участие представители администрации Пятигорска, силовых структур и правоохранительных органов. Провел мероприятие глава окружного центра Лев Травнев.

— ВСТРЕЧАЕМСЯ мы достаточно часто. И недавние события в регионе показали, что наша работа актуальна. А потому, несмотря ни на какие экономические сложности, призвано серьезно относиться к вопросам безопасности, принимать взвешенные решения. Впереди Пасха, майские праздники, парад Победы, необходимо принять все меры, чтобы эти дни прошли спокойно, граждане чувствовали себя защищенными, — обратился к коллегам градоначальник, открывая заседание.

Он также добавил, что профилактикой терроризма и экстремизма в Пятигорске занимается на системном уровне, эта работа давно отлажена, но, тем не менее, расслабляться ни в коем случае нельзя.

О проведении массовых праздничных мероприятий доложила начальник управления культуры администрации Пятигорска Наталья Литвинова. Так, она отметила, что в целях безопасности решено сократить количество пасхальных событий. Уже проведено экстренное совещание по обеспечению мер предосторожности. В ближайшие дни будет организована беседа с родителями детей, задействованных в массовых мероприятиях. Введена пропускная система.

Касаясь празднования Светлой Пасхи Христовой, представители казачества пообещали, что организуют дежурство у каждого храма во время проведения торжественных богослужений. Также казаки дружины готовы помогать в обеспечении общественного порядка и на ме-

роприятиях, посвященных 9 Мая, если это потребуется.

Наталья Литвинова констатировала, что наиболее массовыми мероприятиями на День Победы традиционно станут Факельное шествие, непосредственно парад Победы, а также концерт на Поляне песен. Везде продуманы меры безопасности, на данный момент отработываются детали.

Поднимался также вопрос организации торговли в праздничные дни. Так, заведующий отделом торговли, бытового обслуживания и защиты прав потребителей Сергей Филатов сообщил, что с 7 по 9 мая в Пятигорске будут действовать 60 торговых точек, в том числе у мемориала Воинской славы, Поляны песен, а также выездные в микрорайонах. Он подчеркнул, что разрешено продавать только ту продукцию, которая определена заранее утвержденным списком. И алкоголь в него ни в каком виде точно не входит.

Кроме того, обсуждены вопросы безопасности объектов транспортной инфраструктуры и другие.

Представители силовых структур напомнили, что в случае возникновения экстренных ситуаций либо обнаружения подозрительных предметов гражданам не нужно оставаться в стороне — следует незамедлительно сообщать об этом по единому телефону доверия 112, специалисты ЕДДС далее координируют действия компетентных ведомств.

Дарья КОРБА.

Фото Ильи ШКОДЕНКО

Дебаты

# Тема дня: поддержка предпринимательства



На Ставрополье полным ходом продолжаются дебаты участников предварительного голосования партии «Единая Россия», которое состоится 22 мая на 257 счетных участках. Открытые дебатплощадки проходят сразу в нескольких городах края и продолжают свою работу вплоть до 15 мая текущего года.



ВОЗМОЖНОСТЬ познакомиться с теми, кто будет представлять партию по Каменинскому одномандатному избирательному округу № 67, в минувшее воскресенье получили жители Пятигорска. Тема очередных прений — экономическая и промышленная поддержка предпринимательской инициативы. Их участниками стали: член комитета по бюджету и налогам Государственной Думы РФ Юрий Васильев, первый заместитель председателя комитета Государственной Думы РФ по делам общественных объединений и религиозных организаций Михаил Маркелов, председатель Думы Ессентуков Андрей Задков, член генерального совета партии «Единая Россия», руководитель туристической фирмы «Велл» Артур Инджиев, ректор Пятигорского государственного лингвистического

университета Александр Горбунов, доцент кафедры теории и истории государства и права и Института сервиса, туризма и дизайна СКФУ Александр Мещеряков.

Напомним, что за право стать кандидатом от партии «Единая Россия» на осенних выборах в Госдуму будут бороться 44 претендента. В ставропольском одномандатном округе № 65 зарегистрировано 10,

в Невинномысском округе № 66 — 8 человек. Участниками Каменинско-Водского одномандатного округа № 67 стали 11 человек, а Георгиевского — 9. Правом одновременно выдвинуть свою кандидатуру также и по федеральному округу на территории Ставропольского края воспользовались 28 человек.

Согласно регламенту каждый из кандидатов должен поучаство-

вать в дебатах не менее двух раз. Специально для них проходят обучающие семинары федерального и краевого уровня, где рассказывают об условиях и особенностях предвыборной агитации, а также новшествах в избирательном законодательстве.

Елена ТАНИЧ.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Конференция

При поддержке Центра реализации молодежных проектов и программ города в зале Бизнес-инкубатора Института экономики и управления прошла V Региональная молодежная научно-практическая конференция «Старт в науку», посвященная 55-летию первого полета человека в космос.

# Глобальные технологии глазами молодежи



СОСТАВ комиссии вошли федеральный эксперт Роспотребнадзора и Министерства образования и молодежной политики Ставропольского края Виктория Зимина, депутаты Думы Пятигорска Виктор Раздобудько и Владимир Ильинов; кандидат экономических наук, ректор ЧОУ ВО «ИнЭУ» Фатима Вазагова; директор Пятигорского техникума экономики и инновационных технологий Инна Шувальгина; профессор, основатель образовательного комплекса «ИнЭУ»

Виктор Вазагов; директор Центра реализации молодежных проектов и программ администрации города Илья Юрчишин и другие. Непосредственными участниками конференции стали учащиеся школ и вузов Пятигорска.

Выявление и поддержка талантливой, проявляющей интерес к науке молодежи, развитие интеллектуального и творческого потенциала учащихся и студентов, привлечение внимания ученых, специалистов инновационных центров

и руководителей ведущих предприятий к представленным проектам — один из основных задач проведения конференции. Программа мероприятия была разбита на пять отдельных секций: экономика и право; новые подходы в теории и практике; гуманитарное знание как основа человеческой нравственности и духовной культуры; перспективы и технологии развития естественных и математических наук; информационные системы и технологии: сегодня и завтра. Темой пятой секции стала проектно-исследовательская работа: молодежный инновационный конвент.

Несмотря на молодой возраст участников конференции, обширность и разнообразие представленных проектов удивляли. Звучали такие результаты исследований и проекты, как экологическое состояние водных объектов КМВ, выявление малонарушенных природных участков в условиях рекреационного воздействия на примере горы Машук и др. Коснулись студенты и школьники и таких важных тем, как развитие экономики Ставропольского края, социальная защита детства в России и за рубежом, иммигранты в РФ, состояние малого бизнеса в стране, экономика и право, и многих других.

Самые интересные и перспективные проекты будут выдвинуты на получение грантов с дальнейшей возможностью воплощения в реальной жизни.

Елена ПРИСТАВКО.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Рейд

# Автомойки-нелегалы, или Борьба продолжается...

Чистая машина не может не радовать глаз своего хозяина. Где и как ее помыть, у пятигорчан вопросов не возникает, ведь автомоек в городе великое множество. А вот закон соблюдают далеко не все их владельцы. На днях в столице СКФО прошел очередной рейд по незаконным автомойкам. В мероприятии приняли участие начальник контрольно-инспекционного отдела администрации Пятигорска Сергей Фоменко, ведущий специалист Елена Амелина и представители средств массовой информации. Целью его было выявление предпрятий, работающих без специального разрешения, нарушающих санитарные и другие нормы законодательства РФ.



НА ЭТОТ раз рейдовая бригада и представители СМИ отправились на улицу Бештау-Горскую.

Появление инспектирующих вызвало негативную реакцию у сотрудников размещившейся здесь автомойки. А все потому, что владелец знает о своих нарушениях. Сотрудниками КИО были зафиксированы многочисленные нарушения правил благоустройства: мойки находятся в так называемой зоне-К — это зоны делового назначения, и «душевые для авто» здесь

устанавливать категорически запрещено.

«В данный момент в Пятигорске ведется борьба с незаконными мойками. Все мойки, которые находятся в не предназначенных для этого местах, мы будем фиксировать и привлекать к ответственности собственников», — разъяснила ведущий специалист контрольно-инспекционного отдела Елена Амелина. Автомойка должна размещаться в специально отведенном месте. Это связано с тем, что при мытье машины с нее сходят нефтепродукты и

другие вредные вещества, которые загрязняют экологию.

Алгоритм действий контрольно-инспекционного отдела таков: на нелегальные автомойки выписывается протокол с требованием прекратить деятельность.

Если «бизнесмены» этого не делают, то отправляют запрос в электросети и водоканал с просьбой отключить объект.

Помимо возможности потерять «бизнес», владельцы будут наказываться рублем.

На юридических лица, а именно такими являются, собственники нелегальных автомоек, налагается штраф в размере от 10 до 40 тысяч рублей. Стоит отметить, что администрация Пятигорска не лишает предпринимателей возможности организовать работу автомойки на совершенно законных основаниях. Для этого необходимо свериться с Правилами землепользования и застройки, узнать, где находятся зоны, пригодные для размещения моек, и обязательно предусмотреть в проекте устройство локальных очистных сооружений. В Пятигорске это промзона в районе Скачек. Ольга РУБЛЕВА.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Факт

Радость открывает ветеранов оттого, что Президент России В. В. Путин объявил национальной идеей патриотизма. В нашем городе уделяется большое внимание героико-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. С 1978 года в Пятигорске действует клуб патриотической направленности «Юные участники Великой Отечественной войны», который в настоящее время возглавляет полковник запаса И. Сердюков.

# О детях войны и патриотах

ОТРАДНО, что клуб не распался, как в некоторых других городах, а пополняется новыми членами и ведет активную работу. Кстати, по оценке президиума Межрегиональной организации «Юные участники войны», наша организация названа одной из лучших в России. Члены клуба «ЮВ» участвуют в проведении патриотических мероприятий, уроков Мужества в учебных заведениях. Назову некоторых: Е. Гришук, М. Макуха, С. Загуменный, С. Карпунин, А. Игнатова, С. Сороченко, Г. Герасимова, В. Верисокин, В. Магелатов, В. Буртовой, И. Марийко.

В нашей организации не забывают и о помощи ветеранам и дома помочь, и в госпиталь определить, и некоторые социальные проблемы разрешить. Пример: стихия повалила дерево на крышу дома вдовы, участника войны В. Сикорской. Женщина обратилась к председателю клуба «ЮВ» Игорю Сердюкову. Он попросил помочь начальника территориального управления пос. Горячеводско-

го В. Поматова, который немедленно принял меры. Таких примеров много. Большое внимание уделяется досугу членов клуба. Мы посещаем спектакли театра оперетты. Раз в месяц чествуем именных вручаем маленькие подарки.

Проходят у нас тематические встречи по праздникам. В составе клуба 125 человек. В наших рядах не только люди военной поры, но и ветераны труда, ВС РФ, боевых действий.

Все, о чем я написала, было бы невозможно без поддержки, причем осязаемой, главы Пятигорска Л. Травнева, председателя Думы города Л. Похилько, заместителей главы администрации И. Плешниковой, Д. Ворошилова, депутата городской Думы С. Дрокина, директора санатория «Пятигорский Нарзан» Т. Чумаковой, генерального директора ОАО «Холод-ка войны» В. Сикорской. Женщина обратилась к председателю клуба «ЮВ» Игорю Сердюкову. Он попросил помочь начальника территориального управления пос. Горячеводско-

Галина СУШКО.

Юбилей

19 апреля 2016 года празднует свой 85-летний юбилей Нина Александровна Балаян, чье имя хорошо известно в нашем городе, особенно жителям микрорайона Бештау—Гора-Пост.



# Учитель, профессионал и Человек с большой буквы

ОНА родилась и выросла в Баку. С детства хотела стать учителем. И мечту свою претворила в жизнь. После окончания школы вернулась в нее уже в качестве старшей пионервожатой. Так началась ее трудовая педагогическая деятельность.

В 1949 году семья переехала в Пятигорск, где Нина поступила в Педагогический институт на исторический факультет. Учеба в вузе давалась ей легко, и после успешного его окончания она занялась трудовой, но вызывающей уважение работой — стала учителем.

В 1988 году Нина Александровна возглавила СОШ № 18.

Она и здесь начала трудиться самоотверженно, увлеченно, наращивая опыт организатора, волевого, целеустремленного, требовательного к себе и коллегам.

Долгие годы работает в городском женсовете, внесла большой вклад в его развитие. Общественная организация во главе с председателем Натальей Абалдуевой поздравляет свою единомышленницу Нину Александровну с наступающим юбилеем и желает доброго здоровья.

на реабилитацию Андрея Вакулёно, страдающего тяжелым заболеванием (о нем уже не раз писала наша газета).

Нина Александровна — член комитета первичного отделения партии «Единая Россия» микрорайона Бештау—Гора-Пост, заместитель председателя общественного совета, член актива Совета ветеранов микрорайона.

Настоящий патриот, Нина Александровна никогда не остается равнодушной к людям, их проблемам, проявляя душевную щедрость, желание делать добро, ничего не требуя взамен. Профессионализм чувствуется во всем, чем она занимается.

Главная гордость Нины Александровны — ученики, которые ее никогда не забывают, пишут письма, шлют телеграммы со всех уголков нашей необъятной Родины и из-за ру-

бежа, приглашают на встречи в Москву. Многие из них уже за 50, но уроки Нины Александровны, ее душевное тепло и внимание остаются в их сердцах.

У Некрасова есть такие строки: «Учитель! Перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени...» Так вот, несомненно, ученики Нины Александровны готовы преклонить колени перед ней и как перед учителем, и как перед Человеком с большой буквы.

Подготовила Дарья КОРБА.

Информирует прокуратура

# В доход государства

Приговором Пятигорского городского суда признано доказанным, что гр. И. 24.09.2015 г., находясь на ул. Гоголя г. Пятигорска, с целью личного употребления незаконно, путем находки, подняв с земли, тем самым незаконно, приобрел без цели сбыта наркотическое средство массой 0,73 г. После чего положил наркотическое средство в правый карман надетых на нем брюк и стал незаконно хранить при себе без цели сбыта.

го досмотра вышеуказанное наркотическое средство было обнаружено в правом кармане надетых на нем брюк и изъято из незаконного оборота.

Действия гр. И. квалифицированы судом по ч. 1 ст. 228 УК РФ — это незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотического средства в значительном размере.

Приговором суда гр. И. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 20 000 рублей в доход государства.

Одновременно разъясняя, что лицо, совершившее преступление, предусмотренное ст. 228 УК РФ, добровольно сдавшее наркотическое средство или наркотические вещества либо их части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, освобождается от уголовной ответственности. Не может признаваться добровольной сдачей вышеуказанных предметов их изъятие при задержании лица, а также при производстве следственных действий по их обнаружению и изъятию.

Г. Р. ГАВРИЛОВ, помощник прокурора города.

Мнение специалиста

Рубрику ведет начальник территориального отдела управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в г. Пятигорске Алексей КРАСЬКО



# Осторожно: крымская геморрагическая лихорадка!

С наступлением весенне-летнего сезона особенно актуальной становится проблема нападения клещей на человека и животных. Из кровососущих клещей наиболее опасны «пастбищные» иксодовые, которые могут пожизненно сохранять и передавать человеку вирус очень опасного заболевания — крымской геморрагической лихорадки (КГЛ). Первые признаки заболевания — озноб, жар, повышение температуры до 39–40–41°C, сильная головная боль, боли в пояснице, суставах, мышцах, ломота во всем теле, нередко тошнота, общая слабость.

Через 2–4 дня температура может снизиться, но состояние остается без улучшения. Понижение температуры является как бы предвестником возможного наступления у заболевших кровотечения из различных органов.

При несвоевременном лечении заболевание КГЛ может быть смертельным, поэтому необходимо сразу же обратиться в медицинское учреждение.

Иксодовые клещи питаются в основном на диких и домашних животных, птицах (сороки, грачи, вороны и др.), грызунах, зайцах, ежах. На человека иксодовые клещи нападают в местах их обитания — целинных (невыпаханных) участках (балки, лес, лесопосадки, территории неблагоустроенных кладбищ и др.), а также при сенокосении, сборе полевых ягод, цветов, грибов.

Клещи могут переползти на человека при стрижке овец, с животных, в т. ч. собак, вернувшихся с заклещевленных участков, с ежей, занесенных с поля в домашний «живой уголок».

Нападение клещей на человека возможно с апреля по ноябрь, максимум — в апреле-июле.

Человек может заразиться вирусом крымской геморрагической лихорадки:

- при укусах зараженными клещами;
- при раздавливании клещей и попадании содержимого на ранки, ссадины, слизистые рта, глаз и др.;
- при стрижке овец, забое животных и снятии шкур, в т. ч. зайцев.

Особое внимание следует обратить на ложную убежденность безопасности раздавливания клещей. В зимний период на животных действительно паразитируют клещи, которые не являются переносчиками КГЛ, но весной, с первых дней выпаса животных на пастбищах, на них нападают пастбищные клещи, в том числе и зараженные вирусом КГЛ. Поэтому при раздавливании их имеется угроза заразиться КГЛ.

Предупредить заболевание крымской геморрагической лихорадкой возможно, соблюдая несложные меры индивидуальной защиты.

- При уходе за животными, посещении заклещевленных участков обязательно использовать защитную одежду (сорочка с манжетами на резинке, брюки заправлены в носки, на нижнюю часть брюк и обуви желательно нанести отпугивающие клещей средства («Пикник антиклещ», «Дет», «Гал», «Рэт», «Бибан» и др.).
- Проводить само- и взаимосмотры и заключительный осмотр себя и животных (собак) после возвращения с прогулок на природе.
- С животных клещей желательно самостоятельно не снимать, при необходимости обращаться к ветеринарному специалисту.
- Не раздавливать и не бросать на пол клещей, снятых с животных, более безопасно поместить их в банку с керосином или мыльным раствором.
- Не приносить в жилое помещение полевые цветы, ежи и др.
- Отдых устраивать на открытых местах и только после контрольного медленного поглаживания по растительности полотенцем, при обнаружении клещей подобрать другое место для отдыха.
- При обнаружении присосавшихся к телу клещей необходимо немедленно обратиться в медицинское учреждение. Удалять клещей самостоятельно нежелательно!

В случае необходимости снимать их только в медицинских перчатках и очень осторожно, чтобы не раздавить и не оторвать хоботок клеща. Взять его большим и указательными пальцами, легко повернуть напролом, наверх и вытаскивать. Ранку обработать йодом, а клеща поместить во флакон и обязательно доставить в ФОГБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в ставропольском крае в г. Пятигорске».



Настоящим подтверждаю участие в конкурсе «Предприниматель года».

Руководитель предприятия (фамилия, имя, отчество) М.П. (подпись)

Пояснительная записка прилагается к заявке на участие в конкурсе «Предприниматель года» и должна содержать следующие сведения: 1) общие сведения о СМСП (дата образования, организационно-правовая форма, численность работающих) и его деятельности (с чего началось, как развивалось предприятие, как изменялась структура его деятельности); 2) информацию о видах производимой (реализуемой) продукции, работ, услуг, динамике роста объема производства (продаж) за последние три года;

Филатов Сергей Николаевич — заведующий отделом торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей администрации города Пятигорска

Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска В. Г. КОСЫХ

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении ежегодного городского конкурса на звание «Предприниматель года» и определении лауреатов для участия в ежегодном краевом конкурсе «Предприниматель года»

Администрация города Пятигорска объявляет о проведении ежегодного городского конкурса на звание «Предприниматель года» и определении лауреатов для участия в ежегодном краевом конкурсе «Предприниматель года» (далее — Конкурс).

- «Предприниматель года в сфере производства»;
— «Предприниматель года в сфере услуг»;
Отбор лауреатов для участия в ежегодном краевом конкурсе «Предприниматель года» осуществляется по следующим номинациям:
— «Лучший опыт развития и модернизации действующего бизнеса»;
— «Лучший начинающий бизнес-проект»;
— «За наибольший вклад в социальное развитие муниципального образования».

Условия и порядок проведения Конкурса, подачи заявок определены Положением о ежегодном городском конкурсе на звание «Предприниматель года» и определении лауреатов для участия в ежегодном краевом конкурсе «Предприниматель года», утвержденным постановлением администрации города Пятигорска от 29.04.2015 № 1542.

Условия и порядок проведения Конкурса, подачи заявок определены Положением о ежегодном городском конкурсе на звание «Предприниматель года» и определении лауреатов для участия в ежегодном краевом конкурсе «Предприниматель года», утвержденным постановлением администрации города Пятигорска от 15.04.2016 № 1233.

Отделение результатов Конкурса и награждение победителей проводится в рамках мероприятий по празднованию Дня российского предпринимательства, о дате и времени проведения которых будет объявлено дополнительно.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

15.04.2016 г. Пятигорск № 1222
О внесении изменений в постановление администрации города Пятигорска от 03.04.2014 г. № 1013 «О мерах по реализации муниципальной программы города-курорта Пятигорска «Социальная поддержка граждан» в части оказания адресной помощи отдельным категориям граждан города-курорта Пятигорска»

1. Внести в постановление администрации города Пятигорска от 03.04.2014 г. № 1013 «О мерах по реализации муниципальной программы города-курорта Пятигорска «Социальная поддержка граждан» в части оказания адресной помощи отдельным категориям граждан города-курорта Пятигорска», следующее изменение:
1.1. Абзац второй пункта 4 Приложения 1 к постановлению изложить в следующей редакции:
«Совокупный доход пенсионера для осуществления ЕДП отдельным категориям пенсионеров исчисляется путем суммирования всех видов доходов пенсионера за месяц, предшествующий месяцу назначения ЕДП отдельным категориям пенсионеров».

Глава города Пятигорска Л. Н. ТРАВНЕВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

15.04.2016 г. Пятигорск № 1223
Об утверждении плана мероприятий по реализации Стратегии развития города-курорта Пятигорска до 2020 года и на период до 2025 года, утвержденной решением Думы города Пятигорска от 24 сентября 2009 года № 84-46 ГД, на 2016 год

1. Утвердить план мероприятий по реализации Стратегии развития города-курорта Пятигорска до 2020 года и на период до 2025 года, утвержденной решением Думы города Пятигорска от 24 сентября 2009 года № 84-46 ГД, на 2016 год согласно Приложению к настоящему постановлению.
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Пятигорска В.В. Карпова.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава города Пятигорска Л. Н. ТРАВНЕВ

Приложение к постановлению администрации города Пятигорска от 15.04.2016 № 1223

Приложение 2 к Положению о ежегодном городском конкурсе на звание «Предприниматель года» и определении лауреатов для участия в ежегодном краевом конкурсе «Предприниматель года»

ЛИСТ ЭКСПЕРТНОЙ ОЦЕНКИ

Экономические показатели (оцениваются в зависимости от номинации, за исключением номинации «Лучший начинающий бизнес-проект»):
— объем производства (товаров, работ, услуг);
— общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней;
— размер среднемесячной заработной платы работников на предприятии;
— создание новых рабочих мест;
— объем инвестиций в основной капитал;
— отношение объема инвестиций в основной капитал к объему производства (товаров, работ, услуг), %;

Дополнительные баллы (назначаются в зависимости от номинации, за исключением номинации «Лучший начинающий бизнес-проект»):
— наличие лиц, занятых в хозяйственной деятельности СМСП, относящихся к социально незащищенным группам граждан (инвалиды 2, 3 групп) — 2 балла;
— благотворительная деятельность — 1 балл;
— участие в выставочно-ярмарочной деятельности — 1 балл;
— наличие наградных документов — 1 балл;
— осуществление общественной деятельности — 1 балл.

Приложение 3 к Положению о ежегодном городском конкурсе на звание «Предприниматель года» и определении лауреатов для участия в ежегодном краевом конкурсе «Предприниматель года»

СМЕТА расходов по проведению ежегодного городского конкурса на звание «Предприниматель года»\*

Table with 4 columns: № п/п, Наименование номинации, Место в номинации, Награждение

\* На проведение ежегодного городского конкурса на звание «Предприниматель года» предусмотрено затратить средства местного бюджета в сумме 50,0 тыс. руб. (средства заложены в муниципальной программе города-курорта Пятигорска «Модернизация экономики, развитие малого и среднего бизнеса, курорта и туризма, энергетики, промышленности и улучшение инвестиционного климата», подпрограмме «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе-курорте Пятигорска на 2014 — 2019 годы».

Приложение 2 к постановлению администрации города Пятигорска от 15.04.2016 г. № 1233

СОСТАВ конкурсной комиссии при администрации города Пятигорска по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска, достигших положительных результатов в своей деятельности

Table with 2 columns: Name, Position

План мероприятий по реализации Стратегии развития города-курорта Пятигорска до 2020 года и на период до 2025 года на 2016 год

Table with 8 columns: № п/п, Наименование муниципальной программы, Ответственный исполнитель, Источники финансирования, Объем финансирования, Наименование целевого индикатора, Единица измерения, Значение целевого индикатора на 2016 год

Table with 6 columns: № п/п, Наименование проекта (мероприятия), Ответственный исполнитель, Источники финансирования, Объем финансирования, Социально-экономический эффект

Раздел 2. Инвестиционные проекты и прочие мероприятия. Формирование инновационного парка «Экология жизни»

Table with 6 columns: № п/п, Наименование проекта (мероприятия), Ответственный исполнитель, Источники финансирования, Объем финансирования, Социально-экономический эффект

Развитие макрорегионального курортно-туристского центра, качественно обновленной индустрии гостеприимства

Table with 6 columns: № п/п, Наименование проекта (мероприятия), Ответственный исполнитель, Источники финансирования, Объем финансирования, Социально-экономический эффект

Сохранение и развитие уникального историко-культурного облика Пятигорска как национального достояния России

Table with 6 columns: № п/п, Наименование проекта (мероприятия), Ответственный исполнитель, Источники финансирования, Объем финансирования, Социально-экономический эффект

Повышение удовлетворенности горожан уровнем и качеством жизни — материальным положением, возможностями самореализации в труде и отдыхе, комфортной для проживания городской средой

Table with 6 columns: № п/п, Наименование проекта (мероприятия), Ответственный исполнитель, Источники финансирования, Объем финансирования, Социально-экономический эффект

Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска В. Г. КОСЫХ



От сердца к сердцу

# В гости к ветерану



В Пятигорске всегда помнят и чтут ветеранов Великой Отечественной войны, бережно о них заботятся. Так, акцию «Мы Ваши внуки» посвятили Елизавете Спивак, которой скоро исполнится 95 лет.



РОДИЛАСЬ Елизавета Федотова в семье терского казака. В самые тяжелые для страны годы она отправилась на фронт, где сначала была санитаром Темрюжского истребительного батальона, а затем попала в отдел разведки Закавказского штаба. После войны занималась педагогической деятельностью. Стала директором школы, получила звание заслуженного учителя России, впоследствии организовала работу Совета женщин города-курорта, которым руководила на протяжении 22 лет.

Сейчас Елизавета Спивак поправляет свое здоровье в Ставропольском краевом госпитале для ветеранов войн. Именно там и было решено

провести акцию «Мы Ваши внуки». Ее инициаторами стали управление образования администрации Пятигорска совместно с женсоветом. Почетными гостями стали председатель Думы Пятигорска Людмила Похилько, председатель Совета женщин города-курорта Наталья Абалдуева и другие. Они высказали слова призна-

тельности Елизавете Спивак за ее героизм, силу духа и пожелали как можно больше здоровья. Навестить Елизавету Федотовну пришли и воспитанники детского сада № 9 «Ласточка». Во время встречи ребяташки рассказывали о том, как проводят время в детском саду, и интересовались, как

себя чувствует бабушка Лиза (именно так они обращались к Е. Спивак). А один из воспитанников прочитал очень трогательное стихотворение «Бабушка». Также дети приготовили небольшой гостинец для Елизаветы Федотовны и подарили цветы.  
Алиса ЭПИКОВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Встреча

В серебряном овале с черным ободком четыре выступа. Ободок покрыт белой эмалью, по которой идет золотая надпись «Кавказское горное общество». Знак этот объединяет всех людей, связанных одним общим чувством — безграничной любовью к Кавказу.

# Праздник бардов и альпинистов



В КАНУН Международного дня танца и рок-н-ролла, а также Международного дня книг в музее КГО состоялась очередная творческая встреча поэтов и певцов, романтиков и путешественников. Здесь нет места официозу — только головокружительная свобода, любовь к поэзии, альпинизму и бардовским песням под гитару. В этих стенах царит атмосфера покоя и домашне-

го уюта. Как будто старые друзья вновь собрались вместе. Кавказское горное общество берет свое начало в далеком 1901 году. Именно тогда его основатель Рудольф Лейцингер — неумолимый покоритель горных вершин и страстный любитель путешествий — объединил альпинистов, романтиков, истинных ценителей природы Кавказа в общество, которое

существует по сей день под руководством идейного вдохновителя, человека, который возродил его традиции и цели, — Александра Кругликова. Сегодня, как и 115 лет назад, члены КГО — горные туристы, поэты, писатели, историки. Это молодые таланты, которые выносят свои творения на суд широкой публики. «Мы пропагандируем творчество среди молодежи, приглашаем школьников, студентов проникнуться духом Пятигорска», — поделилась вице-председатель Кавказского горного общества в сфере молодежной политики Мария Кругликова. Чуть позже поэт года Николай Яценко зачитал свои стихи, а Светлана Сорокина исполнила зажигательные хиты в стиле рок-н-ролл. При КГО осуществляет свою деятельность научно-спортивная горная школа, которая работает на базе ПГЛУ. Члены клуба совершили восхождения на все величайшие вершины мира, такие как Эверест, Монблан, Килиманджаро, и осуществили проект «Флаг ПГЛУ и КГО на вершинах мира». За время своей работы КГО оказало большое влияние на развитие культурной жизни Северного Кавказа, а также отечественного туризма, альпинизма и экскурссионного дела. Огромное восхищение вызывают люди, успевшие так много сделать и явившие нам удивительный пример неутомимой любви к Отечеству.

Ольга РУБЛЕВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

Театр

В минувшую субботу камерный драматический театр «Крупный план» представил вниманию публики свою интерпретацию произведения А. П. Чехова «Вишневый сад». Показ состоялся в Велодоме Пятигорска.

# Классика вне времени

«КРУПНЫЙ план» уже давно знаком жителям столицы СКФО. Каждый из театров, будь то кукольный, музыкальный или драматический, производит разнообразное впечатление на зрителя. Его особенностью является полное погружение в атмосферу того, в то, что происходит рядом, на сцене. А эмоции, передаваемые во время спектакля, становятся частью зрителя. В составе театра студенты, любители, профессионалы. Режиссером-постановщиком и руководителем является заслуженный артист Российской Федерации Сергей Волков, который, кстати, сыграл в «Вишневом саду» роль вечного студента Пети Трофимов. «Пытаемся приобщить молодежь к искусству. Общение со зрителем всегда должно быть наведено и направлено к конкретному человеку», — поделился Сергей Волков. «Вишневый сад» А. П. Чехова хорошо показывает нравственную картину общества. «Восприятие постановки совершенно не страдает от того, что зал небольшой. Эффект, конечно, совсем другой, нежели от просмотра в традиционном театре, но



тоже довольно интересный. Я почувствовала, что оказалась в самом центре действия», — поделилась впечатлениями одна из посетительниц Елизавета. Те, кто не успел увидеть «Вишневый сад», могут не расстраиваться, так как театр «Крупный план» обещает в ближайшее время подготовить еще много интересного. Так что следите за афишей.

Алиса ЭПИКОВА.  
Фото автора.

Будни ОМВД по Пятигорску

# Задержан подозреваемый в краже

УЧАСТКОВЫЕ уполномоченные полиции Пятигорска задержали молодого человека, подозреваемого в краже из автотранспорта и находящегося в федеральном розыске за ранее совершенное преступление. В дежурную часть городского отдела обратилась местная жительница, которая заявила о краже из салона машины дамской сумочки, в которой находились денежные средства и ювелирные изделия. Общая сумма причиненного ущерба составила более 90 тысяч рублей. В ходе комплекса оперативных мероприятий, проведенных сотрудниками полиции, подозреваемый в совершении преступления был установлен и по горячим следам задержан. Им оказался ранее неоднократно судимый 25-летний житель Георгиевска, который с ноября 2015 года находился в федеральном розыске как скрывающийся от органов следствия за совершение кражи. В настоящее время в отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело, избрана мера пресечения арест. Устанавливается причастность молодого человека к совершению аналогичных преступлений на территории Ставропольского края. Полиция Пятигорска призывает граждан бережнее относиться к сохранности собственного имущества. Не оставляйте в салоне машины ценные вещи, документы. Оборудуйте автомобиль системой охранной сигнализации. Старайтесь не оставлять автомашину на ночь в неосвещенном месте, лучше поставить ее на охраняемую стоянку. В случае преступного посягательства обращайтесь в полицию по телефонам 02, 020 (с мобильного). «Телефон доверия» отдела МВД России по Пятигорску (8793) 33-13-19.

Подготовил Павел АЛЕКСАНДРОВ.

Возрождение традиций

# Кукла из кукурузных листьев

Плетение из талаша — ремесло традиционное, но подзабытое. Сейчас не каждый знает, что талаш — это листья кукурузных початков, которые изначально использовались в казачьем быту вместо бечевы, затем из этого сырья плели детям лапоточки, прикроватные коврики, корзинки, хлебницы, короба для хранения продуктов. Предпочтение отдавалось талашу потому, что он легок в работе и не требует специальной заготовки и обработки.



ОКУНУТЬСЯ в казачьи традиции предстояло клиентам отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних Пятигорского комплексного центра социального обслуживания населения в Детской художественной школе Пятигорска в рамках занятий клуба «Страна искусство». Участникам занятия было предложено сделать куклу из талаша. Несомненно, плетение требует усидчивости, ловкости пальцев, фантазии, терпения. Выплетать куклу из кукурузных листьев — дело совсем не простое. Однако дети со своими родителями и педагогами делали их с большим удовольствием. В конце мастер-класса участники делились своими впечатлениями и сфотографировались.

Римма БОРИСОВА.

Урок с инспектором

# Дети за безопасность на дорогах

ПРИНЯТЬ участие в профилактическом мероприятии «Внимание, пешеход!» решили учащиеся школы № 14. Ребята распечатали на цветном принтере обращение к водителям и пешеходам, с которым они выстроились вдоль дороги. Все проезжавшие, видя такой строй, сбрасывали скорость и читали текст, при этом улыбаясь. Не забыли дети и про всероссийскую акцию «Добрый знак», подготовив такой с обозначением «Дети».



Также школьники сделали листовки с информацией об ответственности за непредоставление права преимуществ в движении пешеходу и о необходимости соблюдения ПДД и использования светоотражающих элементов. Учащиеся этой школы активно сотрудничают с работниками Госавтоинспекции, и в данный момент идет подготовка к масштабному флешмобу по тематике ПДД.

Соб. инф.

Спорт

# Соревнуются ветераны

В Пятигорске завершились городские соревнования по комбинированной эстафете среди ветеранов. В ней приняли участие около 10 человек. Как рассказал заместитель председателя комитета по физической культуре и спорту администрации столицы СКФО Евгений Лысенко, все они претенденты на членство в сборную города, которая будет защищать честь Пятигорска на краевой спартакиаде среди ветеранов спорта.



ЕВГЕНИЙ Лысенко также отметил, что эстафета включает в себя несколько пунктов. Сначала это бег со скакалкой, затем броски мяча в баскетбольное кольцо до попадания и спринт до финишной черты. «Сегодняшние соревнования — это отбор для участия в спартакиаде», — добавил он. В итоге победителями оказались Михаил Киселев, Виктор Агаев, Людмила Владимировна и Светлана Кузьменко. Стоит отметить, что Михаил Киселев — чемпион мира по спортивной ходьбе. Так что это серьезное подкрепление в нашу сборную.

Павел АЛЕКСАНДРОВ.  
Фото Иллы ШКОДЕНКО.

Акция

# Мировой рекорд

Сотня самых активных волонтеров из различных регионов России отобрана для участия в масштабной патриотической акции по установлению рекорда Гиннеса, посвященного 450-летию со дня основания города Орла.

МИРОВОЙ рекорд готовятся установить 7 мая 2016 года. Волонтеры России станут непосредственными участниками процесса в качестве независимых наблюдателей. В их числе активистка Пятигорской городской общественной организации «Союз молодежи Ставрополя» Людмила Дашенко. Людмила принимает активное участие в добровольческих проектах и программах городского и краевого уровня, в прошлом году девушка ста-

ла одним из организаторов работы Пятигорского городского штаба Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы. Всего в акции будет задействовано десять тысяч человек — представители молодежи из 85 регионов России. Все они выстроятся в цифру 450, что станет самым большим числом, составленным из людей, и войдет в Книгу рекордов Гиннеса.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.

